

Напряженные каникулы

Как правило, родители не задумываются, что лето не только приятная пора отдыха для их детей, но еще и потенциально опасный период

Переходи дорогу только на «зеленый», не открывай дверь чужим, не прыгай с высоты — все это мы без устали повторяем детям. Увы, об опасности, которую несет электрический ток — невидимый, без вкуса и запаха, взрослые вспоминают куда реже. Между тем летнее время является одним из самых опасных периодов для несовершеннолетних. Риск получить удар током возникает везде, где есть электрическое напряжение. При этом ситуации столкновения могут быть различные. Но нередки случаи, когда из любопытства люди проникают в трансформаторные подстанции:

— На улицах Твери можно встретить электроустройства разных классов напряжения: 0,4; 6; 10; 35; 110 и даже 330 киловольт. В непосредственной близости от жилых домов чаще всего расположены воздушные кабельные линии 0,4-10 киловольт, а также трансформаторные подстанции 6-10/0,4 киловольт. Это и есть то самое оборудование, которое обеспечива-

ет электрическое снабжение домов и квартир тверитян, — поясняет главный инженер МУП «Тверьгорэлектро» Александр Степанов. — Следует заметить, что опасность могут представлять любые электрические устройства. Уберечь ребенка от беды можно, доступно объяснив довольно простые вещи: не нужно близко подходить к объектам электрического хозяйства без надобности — проникать в трансформаторные подстанции, бросать предметы на воздушные электрические линии.

В Твери встречаются подстанции двух классов напряжения. Стоящие практически во всех жилых домах областной столицы небольшие «домики» — кирпичные, блочные, одноэтажные и двухэтажные конструкции — несут в себе опасность поражения электрическим током. Конечно, ребенку попасть туда затруднительно — по технике безопасности двери должны быть закрыты на суровый замок. Но из любого правила есть исключения. Подростки порой спиливают замки, ломают двери и проникают внутрь объекта, находящегося под высоким напряжением. Увы, но детское любопытство может закончиться трагедией. Подобный инцидент произошел в одном из

детских домов Тверской области в 2009 году. К трансформаторной подстанции не было доступа — лестницы сняты, двери плотно закрыты. Однако 17-летних подростков это не остановило: с помощью приспособлений они пробрались на почти шестиметровую высоту. Один из молодых людей дотронулся до ячейки напряжением 10 тыс. вольт. Со стороны оборудование похоже на высокий бытовой холодильник, и визуально определить, что там высокое напряжение, неспециалист не сможет. Секунда воздействия напряжения в 10 тыс. вольт привела к печальному исходу — 60% тела молодого человека было обожжено плюс выгоревшие мышцы и сухожилия, которые уже не восстановятся. Редко кто выживает после такого.

Безусловно, контролирующая организация строго следит за тем, чтобы опасные объекты были недостижимы для посторонних. Ответственность за происходящие на подстанции несчастные случаи несут владельцы электроустановки. Для обеспечения безопасности тверитян специалисты «Горэлектро» проводят плановые мероприятия, в том числе осмотры кабельных линий и трансформаторных подстанций: воздушные линии — раз в год по всей дли-

Александр СТЕПАНОВ: — В пожароопасный период, совпадающий с летними каникулами, контроль за электроподстанциями усиливается.



не, кабели — раз в квартал, а трансформаторные подстанции проверяют раз в полгода. Кроме того, проводятся и внеплановые осмотры вышеперечисленного оборудования. Это происходит после каждого аварийного отключения.

— В результате всех мероприятий, осмотров, обходов, переключений, плановых и внеплановых аварий выявляются возможные дефекты, — комментирует Александр Степанов. — Замечания заносятся в листки осмотров и журнал дефектов, который сразу проверяет мастер или начальник службы трансформатор-

ных подстанций, воздушных и кабельных линий.

В пожароопасный период, совпадающий с летними каникулами, контроль усиливается. В нашей организации создана бригада, которая занимается круглосуточным оперативным обследованием электрических установок. Кроме того, специалисты «Горэлектро» ведут усиленный контроль за состоянием сетей в паводковый период. Наши специалисты принимают все возможные меры для того, чтобы летние каникулы тверских детей и подростков ничто не омрачило.

Елена ШЕРОВА

ПАМЯТЬ

Преданы земле

Под звуки залпов воинского салюта в Твери были перезахоронены останки воинов, погибших при обороне города Калинина от немецко-фашистских захватчиков осенью 1941 года



Траурный митинг состоялся на Братском воинском захоронении в поселке Мигалово, где уже упокоились останки более 600 советских солдат, найденных тверскими поисковиками.

На мероприятии присутствовали представители городской власти, гордумы, поисковики, ветераны, представители духовенства, воины Тверского гарнизона, общественность.

— Сегодня были преданы земле 10 красноармейцев, павших в районе Путиловского полигона и деревни Андрейково, найденные участниками поисковых отрядов «Витязь» и «Разведчик» во время поискового сезона 2012/2013 года. Эти воины защищали наш любимый город на его подступах и пожертвовали самым дорогим — собственными жизнями, — сказал депутат ТГД, член депутатской группы «Связь поколений» Сергей Мамонов. — Городская Дума намерена придать братскому захоронению в Мигалове городской статус, а 21 июня сделать

традиционным днем перезахоронения останков воинов Великой Отечественной, найденных поисковыми отрядами. Выбор даты не случаен, так как она предшествует Дню памяти и скорби, отмечаемому в России в связи с началом Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Действующая не первый год депутатская группа ТГД «Связь поколений» активно помогает поисковым отрядам в их работе, а также пропагандирует воспитание подрастающего поколения на положительных примерах прошлого.

Всего, по оценке командира поискового отряда «Витязь» Александра Иванова, за время активной работы тверских поисковиков с 1989 года найдено около 100 тыс. останков советских

воинов, павших смертью храбрых на территории региона в военное лихолетье.

Девять солдат из 10 воинов, преданных земле в этот день, так и остались безымянными, но имя одного удалось установить благодаря солдатскому медальону. Им оказался 32-летний уроженец деревни Орловка Рыбинского района Красноярского края Андрей Киреев. Родственники красноармейца были должным образом извещены о найденных останках бойца и дали согласие на его захоронение на тверской земле.

По воинам, защищавшим город вплоть до своего смертного часа, протоиереем Дмитрием Куликовым, настоятелем храма Рождества Христова, в Мигалове была отслужена панихида.

ПРЕМЬЕРА

МЫ ЗНАЕМ, КАК ОСТАНОВИТЬ ВРЕМЯ!

РЕН ТВ ПРИГОТОВИЛ ДЛЯ ВАС

ЭЛИКСИР

МОЛОДОСТИ

КАЖДЫЙ ЧЕТВЕРГ

21:00

ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ЦИКЛ

ИГОРЯ ПРОКОПЕНКО

РЕН

ПИЛОТ

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ СМИ ЭЛ №ТУ69-00264 ОТ 25.04.2012 Г. РЕКЛАМА. 16+